
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αθήνα, 27-01-2026 

_____________________________________________________________________ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη 

(β) Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη 
(γ) Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη  

  
ΘΕΜΑ : Η τοπική κοινωνία της Π.Ε. Ηρακλείου διεκδικεί λύσεις για : 
(α) τα προβλήματα της λειτουργίας Μουσικού και Καλλιτεχνικού Σχολείου 

Ηρακλείου 
(β) την ίδρυση τεχνικού λυκείου στη Χερσόνησο, για τον τουρισμό. 

 
Υπουργοί,  
Όπως γνωρίζετε, ο Δήμος Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου έχει το σπάνιο προνόμιο να 

διαθέτει και Μουσικό και Καλλιτεχνικό Σχολείο, και μάλιστα δίπλα-δίπλα. Πρόκειται για 
δύο εκπαιδευτικές δομές αυξημένων απαιτήσεων, όπου οι μαθητές εισάγονται μετά 

από αυστηρή επιλογή.  
Στο πλαίσιο αυτό, τα ήθελα να θέσω υπόψη σας, τη δικαιολογημένη ανησυχία των 
συμπολιτών μας, σχετικά με τα προβλήματα ακαταλληλότητας των κτιρίων που 

στεγάζουν τα δύο σχολεία. 
Ειδικότερα : 
(α) Το Μουσικό Σχολείο Ηρακλείου στη Χερσόνησο, στεγάζεται σε στρατιωτικά κτήρια 

μεγάλης παλαιότητας με εμφανείς ελλείψεις συντήρησης και ερωτήματα ως προς την 
προσβασιμότητα και ασφάλεια.  

(β) Αντίστοιχα, το Καλλιτεχνικό Σχολείο στεγάζεται κυρίως σε προκάτ αίθουσες χωρίς 
συντήρηση, με προφανή προβλήματα θέρμανσης και μόνωσης, που κάνουν τις 
συνθήκες εκπαιδευτικής διαδικασίας να απέχουν πολύ από το ιδανικό.   

Ο Δήμος Χερσονήσου έχει, από ετών, ζητήσει από την ΕΤΑΔ την παραχώρηση ακινήτου 
110 στρεμμάτων, εντός του χώρου της πρώην αμερικανικής Βάσης Γουρνών, με στόχο 

τη δημιουργία σύγχρονων κτιριακών εγκαταστάσεων που θα στεγάσουν τα δύο αυτά 
σχολεία. 
Επίσης, σύμφωνα με τις ίδια πληροφορίες, ο Δήμαρχος Χερσονήσου έθεσε το ζήτημα 

της ανάγκης ίδρυσης Τεχνικού Λυκείου προσανατολισμένου στα επαγγέλματα του 
τουρισμού, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες της τοπικής οικονομίας. 
 

Επειδή, έχουν διαπιστωθεί προβλήματα ακαταλληλότητας των υφιστάμενων κτηρίων 
που στεγάζουν το Μουσικό και το Καλλιτεχνικό Σχολείο στη Χερσόνησο. 

Επειδή, τα παραπάνω σχολεία, θα πρέπει να είναι κύτταρα πολιτισμού και να 
αναδείξουν την περιοχή της Χερσονήσου σε πολιτιστικό κέντρο της Κρήτης.  
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Επειδή, η τοπική κοινωνία απαιτεί από την Πολιτεία να εξασφαλιστούν οι συνθήκες 
για να ανθίσει η επόμενη γενιά καλλιτεχνών μας: άρτιες αίθουσες, καλή συντήρηση, 

επέκταση των χώρων, θέρμανση ή κλιματισμό παντού, προσβασιμότητα και 
ασφάλεια.   

Επειδή, ο Δήμος Χερσονήσου έχει, από ετών, ζητήσει από την ΕΤΑΔ την παραχώρηση 
ακινήτου 110 στρεμμάτων, εντός του χώρου της πρώην αμερικανικής Βάσης Γουρνών, 
με στόχο τη δημιουργία σύγχρονων κτιριακών εγκαταστάσεων που θα στεγάσουν τα 

δύο αυτά σχολεία. 
Επειδή, έχει εκφραστεί η ανάγκη ίδρυσης στη Χερσόνησο Τεχνικού Λυκείου 
προσανατολισμένου στα επαγγέλματα του τουρισμού. 

 
Ερωτάσθε : 

(α) Σκοπεύετε να παραχωρήσετε ακίνητο της ΕΤΑΔ, εντός του χώρου της πρώην 
αμερικανικής Βάσης Γουρνών, με στόχο τη δημιουργία σύγχρονων κτιριακών 
εγκαταστάσεων που θα στεγάσουν το Μουσικό και το Καλλιτεχνικό Σχολείο Ηρακλείου; 

Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα ενεργειών;  
(β) Προτίθεστε να προχωρήσετε στις διαδικασίες ίδρυσης τεχνικού λυκείου στη 

Χερσόνησο, προσανατολισμένου στα επαγγέλματα του τουρισμού; Αν όχι, γιατί; Αν ναι 
με ποιο χρονοδιάγραμμα ενεργειών; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 

 
 
 




